
 

 

 

 
Die Stadt Dessau-Roßlau trauert um Stadtrat Michael Fricke 

Mit großer Betroffenheit hat die Stadt Dessau-Roßlau die Nachricht vom Tod von Stadtrat Michael 
Fricke aufgenommen. Herr Fricke war über viele Jahre engagiertes Mitglied der SPD-Fraktion im 
Stadtrat und setzte sich stets mit großem Einsatz und persönlichem Engagement für die Belange 
der Bürgerinnen und Bürger der Stadt ein. 

Sein Wirken war geprägt von einer tiefen Verbundenheit mit Dessau-Roßlau und dem festen 
Willen, die Entwicklung der Stadt aktiv mitzugestalten. Als verlässlicher Ansprechpartner in vielen 
politischen und gesellschaftlichen Fragen hat er Spuren hinterlassen, die über seinen Tod 
hinauswirken werden. 

Bürgermeisterin Jacqueline Lohde würdigte Michael Fricke als „einen leidenschaftlichen 
Kommunalpolitiker, der sein Amt mit Herz und Verstand ausübte. Sein Engagement für das 
Gemeinwohl und sein Einsatz für soziale Themen werden uns fehlen.“ 

Die Stadt Dessau-Roßlau spricht der Familie, den Freunden sowie der SPD-Fraktion ihr tief 
empfundenes Mitgefühl aus und wird das Andenken an Michael Fricke in Ehren halten. 

Michael Fricke war seit der konstituierenden Sitzung am 03.07.2019 Stadtratsmitglied für die SPD 

in Dessau-Roßlau. Die Funktion des Fraktionsvorsitzenden übte er seit Juni 2020 aus. 

Zuletzt arbeitete Herr Fricke in den folgenden Gremien als Mitglied bzw. Vertreter mit: 

• Haupt- und Personalausschuss 
→ stimmberechtigtes Mitglied  

• Ausschuss für Bürgeranliegen, öffentliche Sicherheit und Umwelt      
→ stell. Vorsitzender / stimmberechtigtes Mitglied  

• Rechnungsprüfungsausschuss 
→ stimmberechtigtes Mitglied 

• Ausschuss für Finanzen, Digitalisierung und moderne Verwaltung   
→ Vertreter 

• Ausschuss für Kultur und Sport 
→ Vertreter  

• Betriebsausschuss Stadtpflege 
→ Vertreter 

• Aufsichtsrat Dessauer Wohnungsbaugesellschaft mbG DWG 
→ stimmberechtigtes Mitglied 

• Aufsichtsrat Industriehafen Roßlau GmbH 
→ stimmberechtigtes Mitglied  

• Aufsichtsrat WBD Industriepark Dessau GmbH 
→ stimmberechtigtes Mitglied  
 

In Dankbarkeit und Anteilnahme 
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